

# 郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

权威决定影响 品质引领未来

今天白天到夜里 阴天转小雪 风力 东北风4级 温度 最高1℃ 最低-1℃ 降水概率70% 新闻热线:67655551

2015年1月

27日  
星期二

甲午年十二月初八

中共郑州市委机关报  
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13103号

今日12版

http://www.zynews.com

毛泽东亲笔题写报名  
创刊于1949年7月1日

## 郑东新区去年固定资产投资总额突破500亿元

未来三年发展目标亮点纷呈

本报讯(记者 黄永东)记者从昨日召开的郑东新区党工委2015年度工作会议上获悉,2014年郑东新区完成固定资产投资突破500亿元,包含金融业在内的第三产业增加值超过225亿元,全口径税收超过135亿元,经济社会发展显示出良好发展势头。

2014年,三大全国性商品交易所之一、中西部地区唯一的期货交易所——郑州商品交易所正式入驻郑东新区,新增期货交易品种3个,全部交易品种发展到16个,并新增夜盘交易,与国际市场进一步接轨;国内城商行“巨无霸”、全省唯一省级法人银行——中原银行在郑东新区亮相,资产总规模达2000亿元……围绕“一区一主业”部署,郑东新区以金融业为主导的现代服务业体系基本构建。全年新入驻金融机构35家,累计达到226家;入区国内外500强企业分别达57家和47家,全区各类税收超千万楼宇达54栋,超亿元楼宇达22栋;国际知名酒店JW万豪和美盛喜来登开业纳

客,全区已开业四星级以上酒店达14家,客房总数逾3200间。

东区科技成果转化“四大国家级平台”建设全力推进。国家质检中心郑州基地综合楼即将投用,国家知识产权专利审查协作河南中心施工已出正负零,国家技术转移郑州中心奠基开工,国家计算机网络与信息安全管理中心加快建设。谋划的金融智谷、信息安全等5个创新创业综合体和3个产业园中,龙子湖创意岛孵化器项目正式开工,信息安全产业园一期开始装修,以河南农大张改政院士主导的生物疫苗项目正式启动。全区入驻各类研发中心42家,其中国家级8家、省级18家。

在东区新型城镇化“三大主战场”——龙湖、白沙和龙子湖区域,2014年也硕果累累。龙湖“四环四纵一横”骨干路网、龙子湖湖心岛和象湖周边道路进一步连接贯通,新增通车道路40公里,累计通车里程430公里;“三湖五园

十路”生态体系完成建设,新增绿地430万平方米,全区绿地达2200万平方米,新增水域面积300万平方米,全区水域面积达1100万平方米。

昨日的大会同时确立了郑东新区2015年工作规划及未来三年奋斗目标。

2015年,东区将继续坚持“12344”发展思路,以项目为核心,抓项目投资,抓工作落实,抓效率提升,抓环境保障,力争全年完成固定资产投资577亿元。

未来三年,郑东新区将由重视城市形态的塑造向注重产业培育、提升发展内涵和注重城市建设,强化绿色发展并转变,着力推动以金融业为主导的高端产业形态初步形成,以绿色低碳智慧为特征的花园城市形态完善提升,以公共服务为基础的和谐社会形态初步构建。

产业形态方面,将持续强化金融集聚功能,深入构筑优良金融生态,培育金融业核心竞争力,推动国际化区域金融中心影响力不断提高;(下转四版)

## 共同开创全面建成小康社会加快推进现代化建设的美好明天 省政协十一届三次会议开幕

叶冬松代表十一届省政协常委会作工作报告 郭庚茂谢伏瞻等到会祝贺

本报讯(河南日报记者 张建新 尹江勇 本报记者 武建玲)1月26日下午3时,在雄壮的中华人民共和国国歌声中,中国人民政治协商会议第十一届河南省委员会第三次会议在省人民会堂开幕。

省政协十一届三次会议应出席委员897人,实到843人,符合规定人数。省政协主席叶冬松代表政协十一届河南省委员会常务委员会向大会作工作报告。

省政协副主席靳绥东主持会议。省政协副主席邓永俭、李英杰、龚立群、梁静、张亚忠、高体健、靳克文、钱国玉和秘书长郭俊民在主席台前排就座。

郭庚茂、谢伏瞻、邓凯、李克、尹晋华、周和平、史济春、刘满仓、吴天君、赵素萍、夏杰、陈雪枫、李文慧、卢长健、刘春良、蒋笃运、储安平、王保存、徐济超、赵建才、王铁、张广智、李亚、王艳玲、

张维宁、王小洪、张立勇、蔡宁、徐元鸿、史衍良等到会祝贺并在主席台就座。

徐光春、王全书、孔玉芳在主席台就座。在主席台就座的还有任克礼、范钦臣、铁代生、王平也在主席台就座。

会议首先通过了省政协十一届三次会议议程。

叶冬松在作报告时说,2014年是我省改革发展和党的建设进程中极不平凡的一年。过去的一年,在中共河南省委领导下,省政协常委会按照省委工作部署和省政协十一届二次会议确定的工作任务,认真履行职能,切实发挥作用,为推动改革发展、促进和谐稳定作出了积极贡献。一是高度重视理论学习,牢牢把握正确方向。二是巩固扩大教育实践活动成果,持续加强作风建设。三是认真履行三项职能,积极服务改革发展。四是牢固树立为民理念,努力促进民生改善。五

是发挥重要渠道作用,探索实践协商民主。六是始终坚持团结民主,广泛凝聚智慧力量。七是不断完善制度机制,全面提升工作水平。八是注重加强自身建设,着力夯实履职基础。

叶冬松指出,做好2015年省政协工作的总体要求是:认真学习中共十八大、十八届三中全会精神,深入贯彻习近平总书记系列重要讲话和调研指导河南工作时的重要讲话精神,切实落实省委部署要求,始终坚持正确方向,牢牢把握团结民主主题,主动适应新常态,积极服务改革发展,着力促进依法治省,有序推进协商民主,努力维护和谐稳定,不断增强履职能力,为全面建成小康社会加快现代化建设作出新贡献。一要守纪律讲规矩,更加自觉坚持正确方向。二要促发展惠民生,更加积极助推中原出彩。(下转二版)

## 我市将集中整治城区内7条河道

市政府常务会议听取相关汇报

本报讯(记者 张齐普)昨日,市长马懿主持召开市政府第21次常务会议,重点听取《郑州市人民政府关于促进市场公平竞争维护市场秩序的实施意见》、《郑州城区生态水系“水清河美”工程方案》的汇报。

为深入贯彻国务院相关意见,按照省委、省政府和市委部署,切实加强我市市场监管、经济活动领域、金融领域等重点领域监管,进一步规范我市市场经济秩序,切实维护人民群众的切身利益,结合我市实际,市政府研究室制定了《郑州市人民政府关于促进市场公平竞争维护市场秩序的实施意见》。

按照《实施意见》,我市将充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好地发挥政府在经济管理和市场

监管的职能作用,着力解决市场体系不完善、监管不到位等突出矛盾和问题;坚持放管并重,实行宽进严管,激发市场主体活力,平等保护各类市场主体合法权益,维护公平竞争的市场秩序;进一步强化政府和部门的市场监管职责,完善市场监管体制和机制,构建覆盖生产、流通、消费三大领域,事前预防、事中检查、事后查处有机结合的长效机制,着力构建三级政府五级网络网格化监管体系;坚持系统治理、依法治理、综合治理、源头治理,努力提升经济领域监管和规范化水平,促进全市经济社会持续健康发展。

会议认真听取了《实施意见》起草背景、主要内容和征求意见情况等汇报,原则上通过了《实施意见》,并提出修改意见,待修改完善后适时公布实施。

为加快推进生态文明建设,持续改善水环境质量,结合我市实际,市水务部门制定了《郑州城区生态水系“水清河美”工程方案》。

按照方案部署,我市将开展城市河流清洁行动,突出截污治污和两岸生态建设,让市民享受生态水系整治成果。2015年春节前,我市将落实“河长制”、“水长制”责任制,对城区内贾鲁河、金水河、熊儿河、七里河、潮河、东风渠、魏河等7条河道进行集中整治,实现“水清河美”的目标。方案同时明确了市直相关部门的责任。

会议还研究了其他问题。

## 政府工作报告

——2015年1月20日在郑州市第十四届人民代表大会第二次会议上

郑州市人民政府市长 马懿

各位代表:

现在,我代表市人民政府向大会报告工作,请予审议,并请各位政协委员和列席人员提出意见。

### 一、2014年工作回顾

2014年,是新一届市人民政府履职的第一年。面对错综复杂的国内外形势,我们在省委、省政府和市委的正确领导下,深入贯彻落实党的十八大、十八届三中全会和习近平总书记系列重要讲话精神,紧紧围绕“三大一中”战略定位,抓改革、强投资、调结构、求提升,较好完成了市十四届人大一次会议确定的各项任务,郑州都市区建设迈出新的步伐。

(一)千方百计稳增长,经济社会持续健康稳步发展。在经济下行压力持续加大的严峻形势下,我们扭住发展不放松,着力以强投资稳增长奠定基础,以稳增长为调结构创造条件,以调结构稳增长提供支撑,经济运行呈现出“稳中有进、稳中趋优、稳中向好”的发展态势。初步统计,全市地区生产总值完成6800亿元,增长9.3%;规模以上工业增加值3100亿元,增长11%;地方公共财政预算收入833.9亿元,增长15.2%;固定资产投资5280亿元,增长20%;社会消费品零售总额2915亿元,增长12.7%;城镇居民人均可支配收入

29220元,增长9.8%;农民人均纯收入15600元,增长11.4%。主要经济指标在全国35个大中城市中位次持续前移,经济发展的协调性不断增强。

(二)强力推进求突破,航空港实验区建设全面提速。坚持把实验区建设放在全市工作首位,推动枢纽建设、产业培育、体制机制创新等重点领域发展,实验区开发建设取得重大进展。大枢纽建设全面提速,机场二期主体工程提前封顶,外围城际铁路、高速公路等重大工程加快建设;机场客运量达到1580万人次,货邮吞吐量37万吨,增速均居全国大型机场首位。大产业培育初见成效,手机产量突破1.4亿部,全球重要的智能终端生产基地正在形成;菜鸟骨干网、友嘉产业园等一批重大项目入驻建设;中部国际电子商务产业园建成运营;成功举办首届郑州航展,穆尼飞机“郑州一号”下线交付,我市成为中西部地区首个生产通航认证飞机的城市。体制机制创新不断深化,实施市级行政执法权向实验区全面委托,复制实施上海自贸区创新制度9项,智能终端出口退税资金池投入运行,中国郑州航空港引智试验区获批。实验区影响力在扩大,吸引力在增强,已成为我省对外开放的重要平台。

(三)突出重点抓改革,发展动力和

市场活力持续增强。坚持问题导向、市场导向、需求导向,重点抓好第一批58项重点改革事项,一些改革走在了全省前列。着眼于简政放权、提高行政效率,加快政府职能转变,完成本轮政府机构改革;持续深化行政审批制度改革,积极推进“两集中两到位”改革,形成了“一窗式”受理、“一站式”服务、“一条龙”审批的行政审批新模式;在全省率先启动“五单一网”制度改革;目前40个市级审批职能部门共受理审批事项131.5万件,全部在规定的1、3、7个工作日内办结,行政审批效率持续提升。着眼于激发市场主体活力,持续深化金融支持小微企业体制机制改革,在全国率先打造金融支持小微企业服务体系,在全国首设小微企业创业投资基金,29家科技型小微企业在“新三板”挂牌上市,居中部六省首位;以“共保体”模式支持科技型企业,小微企业贷款余额1850亿元,增长36%;还深化了工商登记制度改革,市场主体、注册资金分别增长了83%、255%。着眼于提高政府性资源配置能力,持续深化土地管理制度改革,实行国有经营性土地使用权网上交易招拍挂,实现了土地交易充分市场化,政府收益最大化,真正建立了棚户区改造政府主导拆迁安置、市场化运作的新机制;(下转三版)

## 郑州造岩石掘进机下线 成功跻身世界第一方阵



本报讯(记者 覃岩峰 实习生 范梦珂文/图)昨日,由中国中铁装备集团自主研发的直径8.03米全断面岩石掘进机(TBM)在郑州下线。这标志着我国岩石隧道掘进机技术已跻身世界第一方阵,打破了我国岩石隧道掘进机完全依赖进口、核心技术受制于国外制造商的局面。

上午11时,在经开区中铁装备集团生产车间,一台主机长300多米、重达1500吨、造价约1.6亿元的掘进机矗立其间,与周围普通盾构机相比,这台机器俨然是这里的“巨无霸”。据介绍,长期以来,我国岩石隧道掘进机完全依赖进口,核心技术受制于国外制造商。

作为行业领军者,中铁装备联合浙江大学、天津大学、郑州大学等成立专项课题组,成功研制出直径8.03米的敞口TBM,可广泛应用于国防建设、铁路、公路、水利、水电、石油燃气管道、海底隧道等领域,可称为又一重大技术突破。

下线仪式上,中国工程院院士杨华勇介绍,与进口的机器相比,中铁装备的性价比更高,比国外机器便宜一半以上。该设备的研制成功,标志着我国岩石掘进机(TBM)技术已跻身于世界第一方阵。

## 全市2014年规模以上工业增加值迈上3000亿元台阶

居全国35个大中城市第10位

本报讯(记者 侯爱敏)市统计局昨日发布信息,2014年,全市规模以上工业完成增加值3093.96亿元,总量实现新突破,迈上3000亿元台阶。增加值增速同比增长11.2%,增速与全省持平;居中部六省省会城市第4位,比2013年前移1位;居全国35个大中城市第10位,比2013年前移10位。

2014年以来,全市工业战线深入践行开放创新双驱动战略,着力调结构,努力稳增长,全市工业经济总体延续了上年平稳增长态势。总体来看,全市工业增速总体呈现前低后高、稳中向好态势。多数行业和主要产品保

持增长。全市38个工业行业大类中,34个行业均保持增长,增长面达89.5%;全市重点监测的40种产品中,有24种产品产量增长,增长面达到60%。工业增长的动力结构趋于优化。战略性新兴产业比重提高;传统支柱、高载能行业占比下降。

支撑工业经济增长的主要因素为:七大主导产业是支撑全市工业增长的主要力量。去年七大主导产业工业增加值占全市工业增加值的比重比2013年提高2.1个百分点,对全市工业增长的贡献率为81.9%,拉动全市工业增长9.2个百分点。小型企业对

全市工业增长的贡献率有所提升。去年小型企业实现工业增加值对全市工业增长的贡献率为39.1%,较上年同期提高8.3个百分点,拉动全市工业增长4.4个百分点,较同期多拉动0.9个百分点,小型企业的活力进一步增强,成为支撑全市工业增长的生力军。产业集聚区成为稳增长、调结构的主要推动力量。全年全市产业集聚区对全市工业增长的贡献率达到60.2%,拉动工业增长6.7个百分点。1~11月,产业集聚区实现主营业务收入4624.6亿元,占全市主营业务收入比重达42.5%,对全市主营业务收入增长的贡献率为50.6%,拉动全市主营业务收入增长5.6个百分点。

市统计局有关负责人昨日分析,全省新型城镇化、新型工业化的加速推进,让郑州的区位、市场、要素、政策优势进一步凸显,中原经济区和航空港实验区两大国家战略进入深度推进阶段,也为全市工业经济提供重大发展机遇。